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Aufgabe 29: Seien X, Y Bannachridume und L : X — Y eine Abbildung. Beweise
oder widerlege:

1. L linear, kompakt = L stetig.

2. L linear, stetig = L schwach stetig (d.h. z,, — = Lz, — Lx).
3. L linear, kompakt = L schwach stetig.

4. L nichtlinear, kompakt = L schwach stetig.

Was andert sich, wenn X oder Y reflexiv ist?

Aufgabe 30:
Sei ¢ : R? — R definiert durch:

o(z,y) = 9(z* + %) — (¢® + v*)* + ysin(z)

Zeige, dass ¢ einen strikt positiven, kritischen Wert annimmt.

Aufgabe 31:

Sei Y ein Banachraum und X ein Unterraum von Y, kurz X < Y. Die kanonische
Inklusion 7 : X — Y ist injektiv und definiert damit eine Einbettung von X in Y.
Behauptung: Der Dualraum Y™ ist in X* eingebettet.

Beispiel: Y = R? und X = R...

Was ist schief gegangen? Gib Beispiele von X und Y an, wo die Behauptung gilt. Finde
Bedingungen auf X und Y, damit die Behauptung gilt.

Aufgabe 32:
Sei u € L} := LP([0,1], R*N) N {fol u = 0}. Wir betrachten den Operator

(Ku)(t) = /0 ' Ju(s)ds
wobei Iy
/= ( ISN o )

1) Beweise oder widerlege, dass K : L§ — LP beschriankt ist. Ist K sogar kompakt?



Sei nun

1
T(Kwv)(t)dt, und
0
u

(u,v) = [ (ult))
) = &

o(u L U).

2) Beweise oder widerlege, dass ® symmetrisch ist, d.-h. ®(u,v) = ®(v,u) fir alle
u,v € L§

3)Entscheide, ob ¢ als Abbildung von L5 nach R unterhalbstetig, stetig, schwach unter-
halbstetig, oder schwach stetig ist.



